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Referat fra generalforsamlingen i Fællesrådet Aarhus K den 16. november 2023 

 

1) Formand Joan Frausing byder velkommen til de fremmødte. 

2) Valg af dirigent og referent 

Valgt er: Jan Rahbek som dirigent, Holger Færch som referent.  

Jan Rahbek meddeler at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. 

 

3) Bestyrelsens beretning v. Joan Frausing 

Beretningen bestod af en oplistning i punktform af de aktiviteter Fællesrådet i perioden har været 

involveret i. 

Beretning: 

• Afholdte bestyrelsesmøder 

• Ny Plan Strategi for Aarhus kommune – Fællesrådet har deltaget i møder omkring emnet 

samt indsendt høringssvar, med fokus på bl.a. de grønne arealer i Aarhus K   

• Lokalplan forslag Valdemars Have 4 – deltagelse i følgegruppearbejde samt indsendt 

høringssvar 

• Lokalplan forslag HC Tvenges Vej – deltagelse i formøder med Udvikler og Teknik & Miljø 

• Mobilitet er et tema som handler om trafik ud og ind i Aarhus, intern trafik på vejnettet i 

midtbyen, samt forholdene for cyklister og andre bløde trafikanter. Mobilitet har fået et 

større fokus i kommunens planlægning. 

Fællesrådet har deltaget i flere møder med kommunens afdeling for mobilitet, samt i 3 

Workshops afholdt i vores område. 

• Fællesrådet har bidraget med artikler i Jyllands Posten med betragtninger om vores bydel 

og de mange kvaliteter, som vi alle har gavn af.  

• Borgerinddragelse er høj på den politiske dagsorden. Fællesrådet har deltaget aktivt i 

udarbejdelsen af rammerne for en bedre borgerinddragelse, til gavn for byens udvikling   

 

Samarbejdsrelationer: 

• Seminar for alle Fællesråd i Aarhus kommune med valg til en fælles arbejdsgruppe 

• Fællesrådet deltager i Midtby Forum og Hjerte for Aarhus. 

• DSB-området som udgør dele af godsbanearealerne, (området fra Sonnesgade ud mod 

Ringgadebroen) vil indenfor 7-8 år danne rammerne for det nye Banekvarter.  

DSB planlægger selv at udvikle arealerne til blandet bebyggelse. 

De 4 Fællesråd som grænser op til arealet har etableret koordineringsgruppe, som vil holde 

sig orienteret omkring projektet og påvirke udviklingen, til gavn for alle i vores bydel.    

 

Fremtidigt arbejde: 

• Godsbanearealerne etape 2, området fra Institut for X og ud til Ringgadebroen.  

Teknik & Miljø starter planlægningsarbejdet i starten af 2024 

• HC Tvenges Vej 

• Mobilitet i Aarhus K 

• Prismet og Toldbodgade 

• Banekvarteret (DSB-arealerne) 
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• Etablering af samarbejdsrelationer til andre organisationer og institutioner i vores område 

Aarhus K 

Supplerende kommentarer til beretningen: 

Mobilitet: Specielt temaet Mobilitet blev drøftet. Birgitte Bogner (bestyrelsesmedlem) orienterede om sit 

tætte samarbejde med Teknik & Miljø, afd. Mobilitet, omkring planerne for borgerinddragelse. 

Til 3 planlagte borgermøder i vores distrikt blev der udarbejdet kortmateriale over infrastrukturen, som 

skulle danne grundlag for opsamling af lokal viden omkring mobilitets udfordringer. Fokus har været på 

cykelstier, fortove, lommepladser, opholdsarealer, samt trafikafvikling ind og ud af byen. 

Teknik & Miljø, afd. Mobilitet planlægger opfølgende borgermøder i 2024. 

Cykeltema: Ved cykel tællinger, er det blevet registreret, at der er områder i vores distrikt som har 

fornøjelsen at en massiv tæthed i cykeltrafikken. Dette tema indgår i planlægningen hos Mobilitet. 

Fællesrådets rolle: til dette spørgsmål blev der redegjort for, at Fællesrådet er høringspart i forhold til 

kommunens planhieraki, bestående af Strategiplan, Kommuneplan, Helhedsplaner og lokalplaner. 

Fællesrådet er et bindeled mellem kommunen og borgerne. 

 

Konklusion: Dirigenten konstaterer at beretningen er godkendt 

Regnskab:  

• Birgitte Bogner (kasserer, bestyrelsesmedlem) fremlagde regnskab, som viste et positivt resultat, 

som giver mulighed for at realisere nye aktiviteter som er planlagt for 2024. 

Budget for 2024 blev fremlagt. 

Regnskab 2023 og budget 2024 blev godkendt. 

Kontingent: 

• Kontingent for 2024 blev fastsat til kr. 0,00  

Indkomne forslag: 

• Dirigenten konstaterer at der ikke er indkommet forslag 

Udvalg: 

• Der er aktuelt ingen planlagte udvalg.  

Valg til bestyrelsen: 

• Bestyrelsen består ifølge vedtægterne af 7 personer. Aktuelt er der 5 medlemmer af bestyrelsen, 

hvoraf 3 personer er på valg. 

• Følgende nuværende medlemmer af bestyrelsen er på valg: Joan Frausing, Birgitte Bogner og 

Holger Færch. Alle tre ønsker genvalg. 

• Følgende personer modtog valg til medlemmer af bestyrelsen: Anne Kirstine Laudal Kaltoft, Lars 

Christian Kjær, Joan Frausing, Birgitte Bogner og Holger Færch. 

Som suppleant blev valgt Frank Dabilstein. 

Forsamlingen anerkendte valgte med anerkendende bifald.  
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• Bestyrelsen består herefter   

Anne Kirstine Laudal Kaltoft, Lars Christian Kjær, Joan Frausing, Birgitte Bogner, Holger Færch, Peter 

Thyssen, Bjørn Roloff Clausen og suppleant Frank Dabilstein. 

Revisor: 

• Joan undersøger om Susanne Agerbæk vil fortsætte som revisor (Susanne var ikke tilstede). Jan 

Rahbek gav tilsagn til opgaven som revisor suppleant. 

Eventuelt: 

• Ingen emner 

 

Dirigenten afsluttede mødet og deltagerne forlod mødet i ophøjet ro og søgte med tankerne på Bob Dylan 

ud i den fugtige aftenluft. 

 

 

 

18. november 2023 

 

Holger Færch 

Referent 


